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w/m
Dotyczy postępowania p/n „Usługi ochrony fizycznej stałej”.

I. Zamawiający, Toruńskie Wodociągi Sp. z o.o., w związku ze złożonymi pytaniami do specyfikacji istotnych warunków zamówienia (zwanej dalej „SIWZ”), działając na podstawie § 4 pkt. VII ust. 2 i 3 Regulaminu udzielania zamówień na dostawy usługi i roboty budowlane w Spółce Toruńskie Wodociągi sp. z o.o., odpowiada jak niżej:
Pytanie 1
Uprzejmie prosimy o możliwość złożenia oferty w oryginale w postaci elektronicznej tj. podpisaną kwalifikowanym podpisem elektronicznych (dotyczy oferty, załączników, gwarancji bankowej zapłaty wadium oraz pełnomocnictwa), bez konieczności składania skanów dokumentów a następnie 
(w przypadku oferty najkorzystniejszej) formy pisemnej.

Odpowiedź 1
Zamawiający przewidział taką możliwość w pkt. 10 ust. 6 na stronie -7- Części I. SIWZ. Celem doprecyzowania zapisów, niektóre postanowienia Części I. SIWZ ulegają odpowiedniej modyfikacji (patrz - pkt. II niniejszego pisma).
Pytanie 2
Prosimy o skrócenie terminu płatności faktury do 14 dni.
Odpowiedź 2
Zamawiający nie zgadza się z sugestią wnioskującego. 
Pytanie 3
Czy Zamawiający dopuszcza udział podwykonawców w realizacji zamówienia?
Odpowiedź 3
Tak, ale pod warunkiem spełnienia przez podwykonawców wszystkich wymagań formalno – prawnych przewidzianych prawem, a dotyczących realizacji przedmiotowego zamówienia, w tym przede wszystkim posiadania aktualnej koncesji na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie ochrony osób i mienia realizowanych w formie ochrony fizycznej. Skorzystanie (bądź nie) z usług podwykonawców leży w gestii Wykonawców.
Pytanie 4
Czy Zamawiający wymaga zatrudnienia pracowników w oparciu o umowę o pracę?
Odpowiedź 4
Zamawiający nie wymaga od Wykonawców zatrudnienia osób przewidzianych do świadczenia usług ochrony fizycznej stałej na rzecz Zamawiającego w oparciu o umowę o pracę. Jednakże Zamawiający sugeruje Wykonawcom, aby taka właśnie forma zatrudnienia, tj. na podstawie umów o pracę w rozumieniu Kodeksu pracy – miała miejsce.
Nie mniej jednak, forma zatrudniania osób leży w gestii Wykonawców. Sformułowania typu „pracownik” bądź „pracownik ochrony” znajdujące się w SIWZ zostały zaczerpnięte z ustawy o ochronie osób i mienia.
Pytanie 5
Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania zasad obowiązujących u Zamawiającego, a w szczególności wytycznych wynikających z planów ochrony. Prosimy o potwierdzenie czy z planów ochrony wynika że, wymagane są podjazdy grupy interwencyjnej oraz że formacja GI ma być zgodna z zapisami w rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 21 października 2011 r. w sprawie zasad uzbrojenia specjalistycznych uzbrojonych formacji ochronnych i warunków przechowywania oraz ewidencjonowania broni i amunicji.
Odpowiedź 5
Zamówienie nie dotyczy usług ochrony fizycznej doraźnej tylko stałej. Zadania tyczące się: grup interwencyjnych, specjalistycznych uzbrojonych formacji ochronnych, stacji monitorowania alarmów oraz zabezpieczenia technicznego – nie są objęte zakresem niniejszego zamówienia. 
Pytanie 6 
Czy Zamawiający dopuszcza, aby podczas realizacji zamówienia pracę wykonywały osoby posiadające stopień niepełnosprawności, – jeśli tak, to, o jakim stopniu niepełnosprawności tj.
Charakterystyka  schorzeń do poszczególnych stopni niepełnosprawności – źródło: Instytutu Prawa Pacjenta i Edukacji Zdrowotnej.
Do znacznego stopnia niepełnosprawności zalicza się osobę z naruszoną sprawnością organizmu, niezdolną do pracy albo zdolną do pracy jedynie w warunkach pracy chronionej i wymagającą, w celu pełnienia ról społecznych, stałej lub długotrwałej opieki i pomocy innych osób w związku z niezdolnością do samodzielnej egzystencji.
Do umiarkowanego stopnia niepełnosprawności zalicza się osobę z naruszoną sprawnością organizmu, niezdolną do pracy albo zdolną do pracy jedynie w warunkach pracy chronionej lub wymagającą czasowej albo częściowej pomocy innych osób w celu pełnienia ról społecznych.
Do lekkiego stopnia niepełnosprawności zalicza się osobę o naruszonej sprawności organizmu, powodującej w sposób istotny obniżenie zdolności do wykonywania pracy, w porównaniu do zdolności, jaką wykazuje osoba o podobnych kwalifikacjach zawodowych z pełną sprawnością psychiczną i fizyczną, lub mająca ograniczenia w pełnieniu ról społecznych dające się kompensować przy pomocy wyposażenia w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze lub środki techniczne.
Niezdolność do samodzielnej egzystencji oznacza naruszenie sprawności organizmu w stopniu uniemożliwiającym zaspokajanie bez pomocy innych osób podstawowych potrzeb życiowych, za które uważa się przede wszystkim samoobsługę, poruszanie się i komunikację.
Schorzenia specjalne (uprawniające do podwyższonego dofinansowania:
01 U – upośledzenie umysłowe
02 P – choroby psychiczne
06 E – epilepsja
12 – całościowe zaburzenia rozwojowe np. autyzm.

Odpowiedź 6
Tak, pod warunkiem spełnienia pozostałych postanowień wskazanych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia (SIWZ). W szczególności zgoda na w/w zatrudnienie będzie miała miejsce 
w przypadku określonym w § 1 ust. 7 wzoru umowy (Części II. SIWZ).
II. Zamawiający, działając na podstawie § 4 pkt. VII ust. 5 Regulaminu udzielania zamówień na dostawy usługi i roboty budowlane w Spółce Toruńskie Wodociągi sp. z o.o., modyfikuje treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia w następujący sposób:

1) pkt. 9 ust. 3 ppkt. 2)  Części I. SIWZ otrzymuje następujące brzmienie (treść): 
„2) Wadium wnoszone w innej dopuszczonej formie niż pieniężna należy złożyć w oryginale: (1) w formie pisemnej bądź (2) w postaci elektronicznej (wraz z ofertą). Dokument wadialny (poręczenie / gwarancja) sporządzony w formie pisemnej należy złożyć w siedzibie Zamawiającego w kopercie oznakowanej następująco: 

„Toruńskie Wodociągi Sp. z o.o., Dział Zakupów, ul. Rybaki 31/35, 87-100 Toruń.

Wadium w postępowaniu na usługi ochrony fizycznej stałej. Sygn. sprawy: FZ.38.18.2021.WW.”  ”.
2) pkt. 9 ust. 5 ppkt. 1)  Części I. SIWZ otrzymuje następujące brzmienie (treść):
„1) Zamawiający zwróci niezwłocznie wadium według zasad określonych w § 4., pkt. VIII., ust. 8 ÷ 10 i 12 Regulaminu. Uwaga! Zamawiający zwróci wadium wniesione w postaci elektronicznej poprzez złożenie gwarantowi/poręczycielowi oświadczenia o zwolnieniu wadium (bezpośrednio lub za pośrednictwem Wykonawcy).”.

3) pkt. 10 ust. 3 Części I. SIWZ zmienia swoją zawartość poprzez dodanie na końcu tegoż ustępu „ppkt. i)” o następującym brzmieniu (treści):
„i) Wadium w postaci elektronicznej (jeżeli dotyczy).”.

4) pkt. 10 ust. 6 Części I. SIWZ otrzymuje następujące brzmienie (treść):
„W przypadku złożenia przez Wykonawcę w terminie składania ofert niżej wymienionych (skanów): plików  oświadczeń / dokumentów sporządzonych wg załącznika nr 1 ÷ 5 IDW, plików dokumentów potwierdzających należyte wykonanie usług, plików odpowiednich koncesji, wypisów z właściwego rejestru lub ewidencji oraz ewentualnie pełnomocnictw - podpisanych (lub poświadczających za zgodność z oryginałem) przez upoważnionych przedstawicieli Wykonawcy kwalifikowanym(nymi) podpisem(sami) elektronicznym(mi), chyba że z odrębnych przepisów wynika, że taki podpis nie jest wymagany (np. odpis elektroniczny z KRS) albo podpis wymagany jest od gwaranta/poręczyciela (np. wadium składane w postaci elektronicznej) – to Wykonawca taki nie będzie musiał spełnić obowiązku określonego w pkt. 10 ust. 4. IDW.”.
W imieniu Zamawiającego

Zarząd Spółki Toruńskie Wodociągi
……………                     ……………
PAGE  
- 2 -

